

## 勐省镇 巨菌草养肥致富牛

时下，云南省临沧市沧源佤族自治县勐省镇满坎村种植的巨菌草迎来首茬收割，4米多高的巨菌草郁郁葱葱、长势喜人，村民们忙着收割、搬运、装车，一派繁忙的丰收景象。

“我们组有28户肉牛养殖户，共养殖肉牛600余头，饲草需求量大。2023年，镇党委、镇政府免费提供巨菌草种苗给村民试种，我家种了45亩。这种牧草易种植、营养丰富，作为饲草料非常好。明年我准备扩大种植面积，不但供自家用，还计划出售给青贮饲料加工厂增加收入。”满坎村十二组村民陈尼块说。

为拓宽群众增收渠道，近年来，勐省镇党委、镇政府以“调结构、转方式、促增收”为主线，不断引导群众发展肉牛产业。目前，全镇肉牛养殖专业合作社、规模养殖场等养殖主体达4家，养牛农户1178户，全镇肉牛存栏量达8184头。

随着肉牛产业蓬勃发展，饲草短缺问题日益凸显。因饲草供应不足，不少肉牛养殖户不得不从外地采购，导致养殖成本居高不下。为解决饲草供给不足与肉牛产业快速发展的矛盾，勐省镇采取“党组织带头、村集体种植、示范带动农户发展”的模式，在满坎村试点种植高营养、高产量、高效益的巨菌草。目前，全村已推广种植220亩。最近一段时间，首批巨菌草已进入收割阶段，收割面积80余亩，亩产量达20吨以上，



收割巨菌草

每亩可增收2000余元。

“巨菌草一年四季都可以种植，种一次可以连续收割10多年，而且营养成分高。一亩巨菌草，可以满足6头牛的饲草料需求，市场前景广阔。

我们将在现有经验的基础上，带动更多村民种植，促进全村肉牛产业发展。”满坎村党总支书记李艾搞说。

“下一步，我们将利用养牛场产生的粪肥扩大巨菌草种植面积，探索‘种养结合、资源循环、生态发展’的模式，积极引进巨菌草加工技术，继续为种植户提供政策支持、技术帮助，不断夯实全镇肉牛产业发展根基。”勐省镇党委书记赵泽阳介绍说。

通讯员 王 婧 / 文图